

## Здание Бобровского краеведческого музея



Здание музея – памятник архитектуры XIX в.

Двухэтажное здание – бывший магазин солидного купца первой гильдии Федора Васильевича Мирошникова, или бобровский «Пассаж». Это дом был украшением города. В магазине торговали мануфактурой. С 1984 года – районный краеведческий музей. Существующий ныне музей начал работать в 1991 году, хотя некоторые хранящиеся в нем экспонаты достались музею от «предшественника», закрытого в 70-е годы.

## Здание Бобровской школы-интернат



Здание интерната – здание бывшего училищного дома, на первом этаже которого размещалось женское начальное училище, на втором - женское приходское училище. Архитектура училищного дома оказала ощутимое влияние на облик многих зданий Боброва, строившихся в начале XX века, а само здание в советское время объединили с бывшей женской гимназией (постройки 1875г.). Сейчас бывшее гимназическое здание "встроено" в корпус интерната, вытянувшийся вдоль улицы Красная Печать.

В этом здании до 1957 года размещалось педагогическое училище, которое окончили Герои Советского союза В.М.Винивитин и И.Я.Пичугин.

## Здание бывшего кинотеатра «Родина»



Здание строилось купцом М.П.Нестеровым как трактир, но вскоре было арендовано купцом Тюриковым для «ссыпки хлеба» – зерносклада. В 1917 году переоборудовано под «электротheater» – кинотеатр. [1]

## Здание Бобровской школы №2



Школа располагается в старинном здании, построенном в начале XX века в южной части Базарной площади. С 1902 по 1910 годы в нем располагалась церковно-приходская школа, состоявшая на бюджете Троицкой церкви, в ней велось раздельное обучение мальчиков – на 1 этаже, и девочек – на 2 этаже. В 1911 году школа была преобразована в женскую гимназию, которая позже переведена в другое здание. С 1922 года школа получает статус образцовой начальной с четырёхлетним обучением. С 1938 года – это семилетняя школа. С 1957 года – средняя образовательная школа.



## Здание прокуратуры Бобровского района



Здание прокуратуры – бывшее уездное казначейство. В 1899 году на юго-восточной стороне Базарной площади, на месте стоявшего здесь с 1821 года прежнего «здания казенных сумм», было построено одноэтажное компактное здание уездного казначейства.

## Здание администрации городского поселения город Бобров



Здание городской администрации – бывшее здание уездной городской управы – с кирпичным первым и деревянным вторым этажами. Было выстроено на углу Базарной площади в 1880-х годах по проекту воронежского архитектора С.Л.Мысловского. Чтобы подчеркнуть значимость здания, оно было интересно декорировано, а над средней частью главного фасада – устроен большой фронтон. Примечательно, что в здании в прежнем виде сохранился богато декорированный зал заседаний.

В этом здании в феврале 1892 года бывали А.П.Чехов и А.С.Суворин.

Во дворе управы размещался пожарный обоз, возвышалась над ним трехъярусная деревянная пожарная каланча.

## Здание бывшей воинской части



Здание бывшей воинской части – это два особняка, принадлежащих купцам и промышленникам братьям Григорьевым. Здание построено в конце XIX века, архитектор С.Л.Мысловский. Эти два двухэтажных здания, объединенные в середине XX века «вставкой» в одно.

Фасад одного из зданий вызывает ассоциации с готическими замками, фасад другого выдержан в «русском» стиле. Помимо квартир хозяев, в здании находились мастерские и магазины. Первый этаж одного здания сдавали в аренду по мастерскую головных уборов, а в другом – первый этаж был отведен по гастрономический магазин. Занимались Григорьевы виноделием и варили мыло. В советское время оба дома Григорьевых занимают различные воинские части.

**Здание Воронежского областного училища культуры  
имени А.С.Суворина**



В настоящее время училище размещается в двух зданиях, одно из которых является памятником культурного наследия Российской Федерации регионального значения «Мужская гимназия XIX века».

В годы войны здесь размещался госпиталь.



## Здание нотариуса



В этом здании на Невском проспекте до 1917 года работал ресторан Буланова, затем комсомольская столовая. После войны здесь размещались чайная и магазины.

С 1930 по 1941 год здесь находился районный краеведческий музей. Почти все собрание музея, эвакуированное в 1941 году, погибло...

## Здание Бобровской горэлектросети



Это здание – бывший жилой дом купца Ф.В.Мирошникова. После революции хозяин тайно бежал из города, а в его доме в 1918 году разместились Уездная ЧК, затем – отдел НКВД, а после войны – горэлектросеть.

## Здание бывшего штаба Воронежского фронта



Здание бывшего штаба Воронежского фронта – одноэтажный кирпичный многоквартирный жилой дом.

В январе 1943 года здесь располагался штаб Воронежского фронта, где под руководством маршалов Жукова и Василевского была разработана Острогожско-россошанская операция, положившая начало освобождению Воронежской земли от немецко-фашистских захватчиков.

**Здание судебных участков Мирowych судей**  
**Бобровского судебного района**



Самым ярким образцом модерна является небольшое двухэтажное здание, построенное в начале XX века для городской управы и Думы обращено главным фасадом на Соборную площадь, архитектор П.И.Медведев. С 1972 по 1991 годы в этом здании располагался Бобровский районный комитет ВЛКСМ, затем – детская библиотека. В настоящее время – судебные участки Мирowych судей.



## Здание учебного корпуса №2 ВОУК



Уже более ста лет стоит здание бывшей Бобровской мужской четырехклассной гимназии постройки 1879 года. В 1903 году к этому зданию был пристроен вместительный учебный корпус.

## Здание Дома ремесел



Здание, в котором разместили Дом ремёсел – это старинный одноэтажный деревянный дом, принадлежавший графу Орлову-Давыдову. Это здание построили в конце XIX века в 1879 году.